

EL LIBERAL DE TENERIFE

Diario de la mañana.

NÚMERO ATRASADO:
15 cénts.

DIRECCION:
calle de STA ROSALIA n.º 7.

ADMINISTRACION:
CALLE DE SAN FRANCISCO NÚMERO 48

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS,
excepto los festivos.

NÚMERO SUELTO:
10 cénts.

CASA ALEXANDRE

6 CASTILLO 6

**Relojeria.-Joyeria.-Orfebreria-
Optica**

Grandes novedades de París para señoras y caballeros. Se acaba de recibir un variado y bonito surtido de

Sombreros (para señoras y señoritas)

Capotas (para id. id.)

Sombrillas (de encaje y raso)

Abanicos (de crespon colores surtidos)

Corses (de corte elegante y última novedad)

También se acaba de recibir un variado y bonito surtido de

Objetos artísticos y adornos de sala, propios para regalos.

REY Sastre

Candelaria, núm. 31

SE VENDE.—La casa de dos pisos situada en la calle del Sol núm. 28, — Darán razón en la misma casa.

SE VENDE.—En el pueblo de Fasnia un molino de viento para harina y gofio, con dos piedras, que funcionan a la vez.

El precio es muy económico; en esta imprenta se informará.

**THE MERCHANTS MARINE GU-
SURANCE C.º**—La Compañía de Seguros Marítimos Fluviales y Terrestres.

PRIMAS REDUCIDAS

Agente
AURELIANO YANES
Castillo 31.

VENTA.—La de una finca rústica en el camino de los Coches, propia para cualquier cultivo, que mide 2084 metros de terreno de clase superior, parte en la zona de solares, con árboles y alguna vid, teniendo estanques, atarjea y aguas propias.—Darán razón en la casa calle de S. Lorenzo núm. 5.

SE DESEA ADQUIRIR UNA CASA en esta capital cuyo costo no exceda de 15 á 16,000 pesetas.—Para informes dirigirse á esta Imprenta.

SE VENDE: una magnífica mesa escriptorio de caoba; una estantería con mostrador; una colección de kilos y otra de libras; una carretilla; tres grandes

tinajas; y otros varios objetos propios para el comercio.—Darán razón Candelaria núm. 31.

PARA TOMATES.—En la imprenta de este periódico se vende papel muy barato para empaquetar tomates

COSTURERAS.—Se necesitan en la Sastrería de Juan Croissier.—Castillo núm. 4.

LA T E ENCARNADA



C E R V E Z A I N G L E S A

Pilsener Beer

DE
J & B. TENNENT & C.º

Esta magnífica cerveza, sin rival en el mundo, compete con todas las introducidas en estas Islas, por su bondad exquisita y módico precio. Se halla de venta en casa de sus únicos introductores en Canarias

Elder Dempster y Compañía.
Marina núm. 11

Para Señoras

En el acreditado establecimiento de modas de la Sra. Viuda de Compañi 5— SAN FRANCISCO — 5

se acaba de recibir un elegante y variado surtido de sombreros de paja adornados y sin adornar para señoras y niñas.

Capotas adornadas, última novedad, para señoras

Esqueletos y adornos de todas clases para confeccionarlos.

Sombreros de paja, forma marino, para niños.

Cortes de vestidos de lana con adornos de seda, propios para la presente estación.

Esencias y polvos de varias clases.

Mitones y guantes de cabritilla.

Flores y plumas, cintas y túles.

Hevillas de varias clases y clavos para sombreros.

Corbatas y golos (novedad) para señoras.

Medias de seda ó hilo de Escocia, para señoras.

Calcetines id. de id. para caballeros.

Id. negros, clase fina, para niños.

Galones de seda negros y de colores para adornos de vestidos.

Blondas negras y blancas.

Encajes de colores.

Terciopelos de varios colores.

Y infinidad de artículos de gran novedad que no se mencionan.

METEOROLOGÍA

OBSERVACIONES HECHAS A LAS 11 DE AYER.	
Barómetro	766.25
Termómetro a la sombra	20.1
Humedad relativa	58.6
Viento	N. N. E.
Fuerza del viento	1
Lluvia en las últimas h.	0 milímetros
Cielo, parte cubierta	3 décimas.
Tempra. máxima de ayer.	22.0
Id. mínima de anoche	16.9
Estado del mar.	Llano.

REGISTRO CIVIL

Día 17

NACIMIENTOS REGISTRADOS

Juan Arroy y Leandro.
Antonia Rodriguez.

DEFUNCIONES

Juan Reyes Chinea, de esta capital, de 5 días —Calle de Santos—á consecuencia de Eclampsia.

Manuela Herrera y Viera, de esta ciudad, de 13 años—Calle de Regla—á consecuencia de Fiebre atato adinámica.

Ramón Felipe Waldemiro Santiago de la Santa Cruz, de esta ciudad, de 16 días, —Cuna de Expósito—á consecuencia de Falta de desarrollo intrauterino.

Antonio Molina Palenzuela, de Guía de Canaria, 22 años—Calle de la Candelaria—á consecuencia de Tuberculosis pulmonar.

MATRIMONIOS

Ninguno.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy—S. Félix Cautaitcis.
Santo de mañana—S. Pedro Celestino, p. y ef.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.

Misas rezadas de 7 á 7 y 1/2 á las 8 cantada: á las oraciones el Rosario.

Parroquia de San Francisco.

Misas rezadas de 7 á 7 y 1/2: á las 8 cantada; á las oraciones Cultos á María.

Parroquia Casirense.

Misas rezadas de 7 á 8.

EFEMÉRIDES

1804 Fué proclamado Emperador Napoleón I.

1850 El general español D. Narciso López, desembarca en Cardenas.

1893 Fondea en Nueva-York el vapor «Reina Cristina» conduciendo á los infantes doña Eulalia y D. Antonio.

—En Ranibha (China) una partida de banderos incendia un teatro, causando la muerte de 2.000 espectadores, y llevándose á más de 40 jóvenes.

CAMBIOS

EN PLAZA SOBRE EL EXTRANJERO en el día de ayer.

Paris, á la vista, 22.25 por 100, beneficio al papel.

Paris, 8 d. vista, 22.18 por 100, id. id.

Londres á la vista, Libra esterlina, ptas. 30.69 papel.

Id. 8 días vista id. ptas. 30.67 papel.

Id. 60 días vista id. ptas. 30.55 papel.

Id. 90 días fecha id. ptas. 30.48 papel.

MAÑANA DE ABRIL

Era aquella toda una señora mañana de abril, de esas plácidas mañanas madrileñas de primavera en que donde quiera que se mire hay algo que sonría. Los árboles de Recoletos, espolcados por el sol que no cesaba de calentarles, las ramas, abrían á la vez sus millares de brotes, atrayéndose en bandadas, con su olor de hoja nueva, á las primeras mariposas del Retiro, mientras las golondrinas pasaban y repasaban al ras del agua sobre el pilón de la fuente de la Cibeles, sin atreverse á decir á la diosa: ¡Si usted nos permitiera mojarnos el pico!...

Un camarada de oficio, que el pobre oficial se encontró al paso, se lo dijo, mientras ambos se detenían un instante para encender un cigarro:

—¡Vaya una mañana que hace, chico!...

Fuera la mala noche pasada, segunda sin acostarse; fuera el disgusto de ver sufrir á su mujer sin poderla aliviar en nada, el albañil más bien sentía frío que otra cosa, y eso que al salir de su casa se detuvo á matar el gosanillo en el puesto de la esquina. Pero ni el aguardiente, ni el trote que tomó adrede, consiguieron volverle el calor. El sol se le antojaba pálido, la luz gris, el horizonte obscuro. Así, cuando su amigo, entre dos bocanadas de humo, soltó aquel piropo en obsequio de la mañana, el helado obrero replicó con indiferencia y hasta con enojo:

—¡Pues yo no la encuentro nada de particular!...

Llegó á la obra, y él, que era una ardidilla para trepar por cuerdas y escaleras, se encaramó con dificultad hasta los aleros en que tenía que trabajar y cuando se encontró arriba experimentó lo que no le había sucedido nunca: un poco de vértigo. Luego cogió la masa y la llana, y contra lo acostumbrado, comenzó á enlucir mal, con singular torpeza, en silencio, sin acordarse del tarareo de de la última zarzuelita por horas, que se le caía de los labios. Algún compañero le preguntó por la mujer. ¡Lo mismo! Hubo un rato en que casi dió un tiritón que hizo rodar á la calle una pella, y que le arrancó esta exclamación involuntaria:

—¡Y aún decía ese bruto que hace una buena mañana!

¡Ah, la necesidad!... ¡La dura escavitud del pobre, la mano de hierro que le tiene cogido y preso!... El no hubiera ido á trabajar aquel día, no contaba para nada con su cabeza, no sabía ni donde estaba; pero al amo le importaba un pito lo que á él le aconteciera y no acudiendo al andamio no corría el jornal, las miserables tres pesetas que constituían el pedestal de su hogar humilde.

Nada exacerba el ánimo como la desgracia. Dos ó tres veces desde lo alto de su tablón, oyó abajo, en lo hondo de la calle, el rodar de un coche y vió pasar un carruaje arrastrado por un magnífico tronco de yeguas. ¡Con lo que cada una valía tenían el y los suyos para ser felices! Mientras el dolor no llamó á la puerta de su buhardilla todo fué bien. Eran dichosos con la dicha de la regis

nación. Ni su mujer ni él pasaban de los veinticinco años; poseían un apetito formidable. ¿Para qué necesitaban más? ¡Tan contentos como se comían los domingos una tortilleja en la Florida! Pero ahora, ahora es cuando él echaba de ver que carecían hasta de lo imprescindible; ahora es cuando paladeaban las supremas amarguras de la miseria.

Libre su mente, tendió el vuelo á más risueños horizontes, y en su imaginación surgieron sus amores con su mujer, amores honrados y castos, ensombrecidos á veces por los celos de tal ó cual estudiante que se escorzaba al paso de la muchacha, á pesar de los sofiones de ella, que sólo se peinaba «pa» un albañil. Se acordó de sus charloteos á la salida de la fábrica, siendo ambos dos criaturas; de las merendolas del día de San Isidro, de los bailoteos de la verbena de San Cayetano; de todos aquellos mil detalles azules prolegómeos de color de rosa, que el cura de la parroquia cerró con llave de oro, echándoles las bendiciones. Y luego su casita tranquila y alegre, pobre, pero limpiísima; con su comodita y sus sillas de paja, y su cama con colcha de percal, y su espejo, ante el que su mujer se peinaba su hermosa mata de pelo negro, aquella magnífica cabellera de seda que le caía como una cascada por la espalda, que fué en un tiempo la gala del barrio y que había venido á ser sólo suyo por fin...

Una voz aguda y chillona de mujer, estallando en el fondo de la calle, le sacó al pobre albañil de su éxtasis. Precisamente en aquel instante envidiaba á los ricos, no porque lo son por su dinero, sino porque su posición holgada les permite permanecer junto al lecho en que sufre el ser querido, asistirle, adivinar en sus ojos sus deseos, consolarle, tenerle cogida una mano...

—¡Juan! gritaron abajo hasta desgañitarse.

El oficial conoció el acento, hundió la llana en la masa del cubo y agarrándose á una cuerda, porque le huyó la luz á la vez que le acometía un calorío tremendo, murmuró: ¡Es la señá Teresa, la del 2 del centro, sin separarse y sacando la cabeza, preguntó trémulo y azorado:

—¿Qué hay?
Una explosión impetuosa de alegría, traducida en risas y voces, subió hasta el andamio; fué la mujer que gritó desde el piso de la calle:

—¡Alégrate, hombre, alégrate, que ya ha salido la Juana de su cuidiao y está perfetamente! ¡Vaya un chicarrón que habéis tenfol...

El albañil no supo lo que le acontecía. Se le figuró que de pronto abríase un boquete en aquél cielo azul que tan cerca tenía y que por el girón se escapaba una suave y dulce voz diciéndole: ¡Qué sea enhorabuena! En realidad, los que se la daban á vuelta de bromas y rechufetas, eran sus compañeros de andamio, que nada poseían, por cierto, en su acento de angélico ni de melodioso; pero el pobre oficial, que quedó trastornado por la buena nueva, no veía ni entendía. Súbitamente, sin considerar el peligro en que se encontraba á tales alturas, echó á correr por el tablón, guardando por instinto el equilibrio, murmurando con enajenamiento: ¡Un hijo! ¡un hijo! Se precipitó por las escaleras de mano, y sin acordarse de pedir permiso al capataz, sin entendimiento ni memoria para nada que no fuera su ventura, se plantó en la calle y se precipitó en los brazos de la cariñosa vecina, que le estrechó en los suyos con deleite.

—¡Vamos! ¡Vamos!—exclamó el albañil con impaciencia, echando á andar.—Y al pasar, camino del lejano Madrid viejo, donde le esperaba su sonriente buhardilla, bajo los árboles de Recoletos, todo aquel olor de hoja nueva, oreada por el sol, se le metió en los sentidos y en el alma, y mirando con amor á los troncos, á los que también le nacían millares de brotes, exclamó el albañil, fro-tándose las manos y encarándose con la vecina que marchaba á su lado:

—¡Vaya una mañana de abril!

Alfonso Pérez Nieva.

Noticias de la Provincia

Corte

El Excmo. Sr. Capitan general recibió ayer Corte en su palacio con motivo del

cumple años de S. M. el Rey. Asistieron al besa mano, la Diputación provincial, el Ayuntamiento con maceros, Cuerpo consular, Delegado interino de Hacienda y Secretario del Gobierno civil con los jefes y empleados de ambas dependencias; los generales, jefes y oficiales del ejército.

Una compañía con bandera y la charanga de Cazadores, hizo delante del palacio de la Capitanía los honores de ordenanza.

El Mensaje

El jefe de los incondicionales de Las Palmas, D. Felipe Massieu y Falcon, llegó ayer á esta capital, vió lo que ocurría y se marchó por la noche, dejando satisfechos á los del biberon.

Hubo quiebros de cintura, sonrisas, algun lamento y la bendición que recibieron los protegidos del juramentado protector.

Este viaje no fué en balde,
Lleva el encargo especial
De mandar la credencial
De nuestro futuro alcalde.

Puerto franco

De los datos adquiridos en la Administración principal del ramo, la recaudación del mes de abril último ha sido de pesetas 31,000'38
Los ingresos para el Tesoro de id. 18,805'93

Y los gastos generales. 12,194'45
Los gastos de plantilla según el Reglamento vigente, ascienden á 3,052'00

Diferencia. 9,142'45

Cultos

Anoche pronunció un elocuente sermón en la parroquia de San Francisco el beneficiado de la Catedral Sr. Mora y Beruff, con motivo de los cultos á María que se están celebrando en dicha iglesia.

Herencia

Por el juzgado del distrito de Belén (isla de Cuba), se convoca por tercera y última vez, á los que se crean con derecho á la herencia de D.ª María Gonzalez Hernández, natural de Canarias, de estado soltera, que falleció el día 15 de julio de 1892, sin otorgar testamento, para que en el término de 60 días comparezcan ante aquel juzgado sus herederos.

Ferrocarril

Nos alegramos que las noticias publicadas antenoche por nuestro colega *Diario de Tenerife* respecto al proyecto de ferrocarril secundario en esta isla, hayan coincidido con las nuestras que dimos á conocer el dos de este mes, pues demuestra que distintas personas se acupan en la corte de asuntos de tan vital interés.

Comunicaremos á nuestros lectores los antecedentes que sobre el particular recibamos.

Cementerio

Se encuentra terminado el plano del Cementerio que se ha de construir en el pago de Igueste de San Andrés, y en breve pasará el expediente á la aprobación del Gobierno civil.

Débito

La Comisión provincial, ha acordado conceder 15 días de plazo al alcalde de Haría para solventar el débito del contingente del actual año económico.

Viaje

En uso de licencia ha embarcado para Barcelona en el vapor *Juan Forgas*, el cónsul de Liberia en Sta. Cruz de la Palma, D. Antonio Cabrera de las Casas.

Un Concierto

Un cuarteto de la célebre estudiantina *Pignatelli*, que tantos aplausos ha recogido en Europa y América, dará un gran concierto en nuestro teatro en la noche de mañana.

Figura hoy en este cuarteto la notable artista Srita. Encarnacion Box, que además de tocar con perfeccion la guitarra bailará preciosos aires flamencos.

Las localidades se espenderán á precios sumamente económicos para que todo el público pueda acudir al teatro á disfrutar de tan ameno concierto.

Paseo

Esta noche de 8 á 10 tocará en la plaza de la Constitución, la charanga del batallón Cazadores de Tenerife.

Acuerdos

La Comisión provincial, ha acordado eximir del cargo de alcalde y concejal

del Ayuntamiento de Tuineje á D. Ramón de Saa Alfaro.

Tambien la misma Comisión, ha acordado levantar la multa de 100 pesetas al alcalde de Tegueste.

Así mismo ha denegado al alcalde de Sta. Ursula, el levantamiento de la multa de 100 pesetas, interin no tenga efecto el ingreso que debe por contingente del año económico actual.

Convocatoria

Esta noche á las 8 celebrará sesión en el «Gabinete Instructivo» la *Sociedad Patriótica*, para tratar asuntos de verdadero interés.

Telegramas detenidos

En el Centro telegráfico de esta capital, se encuentran detenidos despachos para Gaspar de Ponte, Antonio Vargas, Manuel Castro, Procurador Casanova, José M.ª Gomez, Domingo Matías, Amalia Gutierrez, Marqués de Celada y para Brier.

Cartas detenidas

Se encuentran en la Administración de correos de esta capital para Antonio Rodriguez, María Rodriguez Reboso, W. R. O. Beit, Quesada y C.ª, Carlos Padron, Manuela Perez Gonzalez, Guillermo Perez y Petronila Perez para entregar á Luis Abreu.

La Familia

Hemos recibido y comenzamos á repartir hoy, el núm. 44 de la gran Revista parisiense de Literatura y Modas *La Familia*, cuyo sumario es como sigue:

Grabados: Bouquet de días.—La muerte y el Leñador.—El ejército griego.—Grabados de modas.

Texto: Crónica (Condesa Paula).—La maquina del diablo (Jean Destrem).—La educacion artistica (Condesa Paula).—La Iglesia Románica (Conde de X...).—La ciencia para todos (Tulbert Dumontel).—En el mes de las rosas (A. Z. L. Penha).—En la tarde opalina... (A. Z. L. Penha).—Nupcias (A. V. Moreno).—La Reja (Salvador Rueda).—Nuestros Grabados.—Correo de la Moda (Aline Vernon).—Descripción de los grabados de modas.

**

Próximo á terminar el primer trimestre á que se hallan suscritos la mayoría de los abonados á esta Revista, les acompañamos hoy un boletín de suscripción á fin de que se sirvan llenarlo y devolverlo á la Administración de nuestro periódico *EL LIBERAL DE TENERIFE* con objeto de que no sufran retraso en el recibo de *La Familia*.

SOCIEDAD PATRIÓTICA

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

SUSCRIPCION VOLUNTARIA

Mes de mayo

Pesetas.

Suma anterior. 61'00

- D. Agustín Maffiote 0'50
- » Manuel Martín Fragoso 1' »
- Srita. E. C. B. 1' »
- D. Andrés Torres 2' »
- » Antonio González Cordero. 1' »
- » Gumersindo La Serna 2' »
- » Manuel Hernández Bello 2' »
- » Francisco Martínez y Fernández 2' »
- » Cristóbal G. Coviella 1' »
- » Nicolás Díaz 10' »
- Operarios de la fábrica «León de Oro» 4'50
- D. Federico Ucar 2'50

Suma y sigue 90'50

(Continuará).

Edicto

D. José Sanson y Barrios, Alcalde accidental de Santa Cruz de Tenerife.

Hago saber: Que en los días 16, 17, 18, 19, 20, 22, y 23 del actual de 1 á 3 de la tarde se administrará vacuna gratis en las Casas Consistoriales de esta capital.

Santa Cruz de Tenerife 14 de mayo de 1894.—José Sanson y Barrios.

LA CORAZA DOWE

Hace días dábamos cuenta á nuestros lectores de los resultados obtenidos con el paño coraza de Dowe recientemente ensayado en Alemania; hoy podemos dar mayores detalles acerca de la forma en que se hicieron los ensayos.

Sabido es que hechas algunas experiencias por una comisión del ejército alemán, había sido desechado el invento, por juzgarse que no llenaba el objeto que el inventor se proponía.

Mr. Dowe perfeccionó su invento y pretendió ensayarlo en público, recibiendo sobre su individuo, cubierto con el paño coraza, las descargas que le quisieran hacer; pero la policía de Berlin lo prohibió.

No cejó por eso el inventor, y lo que no pudo hacer en público, lo ha realizado al fin en un jardín particular y ante varios oficiales diplomáticos, cazadores y amateurs extranjeros.

Entre ellos había tiradores de primera fuerza, quienes usando el fusil Mauser demostraron su habilidad rompiendo á balazos, y á cuarenta metros de distancia, huevos colocados sobre la cabeza de alguno de los presentes.

Para demostrar la fuerza de penetración de las balas Mauser, uno de los tiradores disparó muchos tiros sobre un tronco de encina que tenía un metro de diámetro, el cual atravesaron, clavándose después en la pared del jardín.

Hechas estas experiencias, Dowe se colocó ante los tiradores con el pecho y vientre cubiertos con su paño. El mismo mandó hacer fuego. Primero á cuarenta metros, y después á cien metros de distancia; las balas le dieron, cayendo todas á los pies del inventor.

Mientras que los espectadores se estremecían de horror, Dowe sonreía y afirmaba que no sentía el menor choque.

Por último, se llevó un caballo, se le cubrió con el paño-coraza y se le colocó ante un pesebre lleno de avena.

El animal se puso á comer, é inmediatamente los tiradores rompieron el fuego sobre él, centenares de balas chocaron contra él en algunos minutos de fuego rápido, sin que el caballo dejara de comer.

Todas las balas se recogieron á los pies del animal cuando cesó el fuego, y examinado el paño coraza, se vió que no tenía ni el menor desperfecto.

Con esta invención puede darse por casi imposible la guerra, puesto que hace invulnerables á los soldados que vistan el paño-coraza.

(De *El Estandarte*.)

UN «MATCH»

En estos tiempos de «matches», de «record» y de desafíos de todos géneros á pié, á caballo, en carruaje ó en velocipedo, ha despertado gran interés en el «todo Paris.» El «match» corrido entre el coronel Cody, el rey de los «Cow boys», el célebre Buffalo Bill y los velocipedistas Meyer, Gaby y Fournier.

Los «Low boys» son los guardianes de los inmensos rebaños que recorren las llanuras de la América del Sur.

El coronel Cody sostenía que él, á caballo, superaría en velocidad á los más fuertes velocipedistas franceses; éstos aceptaron el desafío, y Meyer apostó 5.000 pesetas con el coronel norteamericano, bajo las condiciones siguientes:

El «match» se correría en tres días, á razón de cuatro horas cada uno, y como es natural, el que recorriese en igual tiempo mayor número de kilómetros ganaría la apuesta.

Meyer tenía el derecho de cambiar de velocipedo, pero no llevaría «entraineur.»

Cody disponía de diez caballos, que montaría á medida que se fuesen cansando.

Cody vestía el pintoresco traje de los «gauchos» de las Pampas; calzonerías, blusa de piel y sombrero de anchas alas y con su elevada estatura y sus largos cabellos, llamó la atención del numeroso público.

Empezó la extraña carrera. Durante el primer día, Meyer corrió 12 kilómetros, sin duda porque reservó sus fuerzas; en cambio Cody corrió como un verdadero pampero, lanzaba su caballo con una energía que parecía imposible que el animal resistiera tales pruebas; cada dos ó tres vueltas Cody detenía su caballo, sal-

taba sobre otro que á prevención tenían dispuestos los palafreros y abandonando en medio de la pista al jadeante animal, continuaba su desenfrenada carrera, con tal rapidez ejecutaba estos cambios, que apenas perdía en cada uno dos minutos.

Contra todas las previsiones de los «amateurs», Cody ganó el «match», el americano logró hacer correr á sus diez caballos reducidos á siete desde el segundo día 149 kilómetros y 875 metros en 12 horas, mientras que Meyer recorrió 122 kilómetros y 560 metros.

Sin embargo, dos velocipedistas no tardaron volver por su honor.

Gaby y Fournier, dos notables corredores franceses, el último de los cuales lleva ganados numerosos «match» y batidos millares de «record», desafiaron al vencedor, aceptó éste al reto y se concertó un nuevo «match».

Gaby y Fournier correrían en un «tandem» contra Cody á caballo.

Se verificó la carrera y resultaron vencedores los velocipedistas.

Hé aquí el resultado de los dos días de carreras:

1.ª Gaby y Fournier, 115 kilómetros, 350 metros.—Cody, 111 kilómetros, 636 metros.

2.ª Gaby Fournier, 63 kilómetros, 059 metros.—Cody, 61 kilómetro, 644 metros.

Resultado, que en los dos días, Gaby y Fournier recorrieron 178 kilómetros y 409 metros, y Cody 173 kilómetros y 636 metros.

Los ciclistas quedaron, pues, vencedores de los diez caballos del norte americano, y vengaron á su compañero Meyer.

SECCION MARÍTIMA

ENTRADA DE BUQUES

Día 17

WAZZAN.—De Londres y Funchal, vapor inglés, consignado á los Sres. Hamilton y C.ª

ARGENTINA.—De Santos, Río y Bahía, vapor alemán, consignado á los Sres. Hamilton y C.ª

Día 18

BYSANZ.—De Pernambuco, vapor alemán, consignado á la Compañía de vapores.

SALIDA DE BUQUES

WAZZAN.—Para Las Palmas.

ARGENTINA.—Para Lisboa, Rotterdam y Hamburgo, tomó carbón.

Telegramas

(DE NUESTRA PROPIEDAD).

Sr. D. e EL LIBERAL DE TENERIFE.

Madrid 17—9'35 .0

En Palacio

La recepción que tuvo lugar hoy en Palacio por cumple años de S. M. el Rey ha estado brillantísima

Han asistido los posibilistas Sres. Celleruelo, Latorre y hijo.

Concejo

El Ministro de la Guerra ha expuesto su proyecto en Consejo de ministros de crear la clase de suboficiales del ejército.

Proceso

En el celebre proceso del Escorial el fiscal de S. M. ha presentado recurso de casación.

Escuadra

Los tripulantes de los buques de la escuadra frances están siendo objeto de grandes agasajos en Cádiz y Sevilla.

MANCHETA.

COSMORAMA

Los ferro-carriles del globo

Acaba de publicarse en Alemania una estadística de vías férreas actualmente en explotación en el globo.

De ella resulta que hay 635.023 kilómetros de camino de hierro, de cuyo total corresponde la mayor parte, más de la mitad, á América, que tiene 41.393 kilómetros. Sigue Europa con 227.995; Asia, con 35.296; Australia, con 18.743, y Africa, que solo tiene 10.496.

Entre los Estados europeos, Alemania ocupa el primer lugar, pues tiene 43.424 kilómetros de camino de hierro, siguiendo después por este orden:

Francia, con 37.071; Inglaterra, con 32.487; Rusia, con 31.071; Austria-Hungría, con 28.066; Italia, con 13.186; España, con 10.131; Suiza, con 8.279;

Turquía, con 1.769; Grecia, con 915, y Servia, en fin, con 540.

El capital que representa el material de esta inmensa red de ferro-carriles, se eleva á 170 millones, y el número de locomotoras llega á 117.200.

Alcaldesa

Los defensores de la participación de la mujer en los negocios públicos, halláanse de enhorabuena con la elección de madame Austin para el cargo de alcaldesa de la villa de Pleasantón en el Estado de Kansas (América del Norte.)

Los yankees nos tienen acostumbrados á cosas muy raras, mas todavía no había llegado hasta nosotros la noticia de que hubieran logrado triunfo semejante los partidarios del movimiento feminista.

Mad. Austin es la primera mujer que hoy desempeña el cargo de alcalde en los Estados Unidos, y hay que convenir en que la aludida tiene iniciativa.

Como primeras providencias ha resuelto cerrar todas las casas de juego, y que no se expendan bebidas espirituosas en los cafés y otros establecimientos, y mudar toda la policía, sustituyendo su personal por otro de su confianza, compuesto de hombres seguros, que den cumplimiento á las resoluciones de la alcaldesa.

Para la venta del tabaco también ha dispuesto ésta que no se expendan á los menores de veinte años.

Todo el que entra en Pleasantón en un estanco, tiene que comprobar con su fé de bautismo y la cédula, que pasa de esa edad. Si no lo hace así, no fuma.

La verdad, es mucha alcaldesa la de villa de Pleasantón.

Casamientos

La familia real de Inglaterra es una de los más democráticas del mundo. Su criterio no es muy rigorista en lo que se relaciona con mezclarse, por medio de enlaces, á gentes de poco más ó menos, relativamente.

Ahora se anuncia la celebración de las bodas de dos princesas de aquel país con individuos que no pertenecen á ninguna casa reinante, pero que son los personajes muy importantes.

Uno de ellos es el lord Rosebery, el hoy presidente del Consejo de ministros y jefe del partido liberal inglés, que se casará el año próximo con la duquesa de Albany, viuda del hijo menor de la Reina Victoria, el príncipe Leopoldo.

Lord Rosebery es también viudo. Su primera mujer fué una hija de Rothschild, que le aportó una dote de dos mi-

llones de libras esterlinas

¡Una bonita dote!

El otro es el virey de Irlanda, lord Hughton, que se unirá á la princesa Maud hija del príncipe de Gales.

El citado lord es hombre de fortuna, y acaba de heredar nada menos que la renta de un millón de pesetas, que disfrutaba su tío, lord Grewe.

Como se ve, la familia real inglesa es práctica y tiene en mucha más estima á un burgués millonario que la pureza de un príncipe arruinado.

Una ballena

Se ha enviado á Zaragoza con destino á aquella Universidad, que la ha comprado, la enorme ballena que los pescadores de Pasajes cogieron hace dos años.

La ballena ha sido vendida en quinientas pesetas.

Solo la cabeza del cetáceo ocupa una caja de cuatro metros de largo, dos de ancho y uno de alto.

Estudio Clínico de la «Emulsion Scott» en el Hospital Provincial de Madrid

Los que suscriben, profesores en el Hospital Provincial de Madrid, comisionados por el Excmo. Decano de la Beneficencia Provincial para el estudio clínico de los efectos de la «Emulsion Scott» CERTIFICAMOS: Que habiendo curado en varios casos de escrofulismo en sus diversas manifestaciones, y lesiones óseas, úlceras supurantes, etc. etc., han comprobado sus efectos tónicos y reconstituyentes en alto grado. Que es una preparación de gran valor terapéutico, fácil de tomar por los enfermos y perfectamente tolerable por su aparato digestivo, por lo cual la conceptuamos de gran utilidad en los estados de debilidad orgánica por las causas anteriormente expuestas.—Y para los efectos consiguientes firmamos la presente en Madrid á 16 de mayo de 1887.

Dr. Antonio Alcaide de la Peña.

Dr. Juan Manuel Ramos.

Dr. B. Hernandez Briz.

Es copia de sus respectivos originales, que obran en el expediente de su ración en los archivos de esta Excmo. Diputación, la que expido en cumplimiento de lo acordado como Secretario de esta Corporación. Madrid 26 de mayo 1888.

D. C. PIZZI, Secretario.

—Amigo mío, por favor respondedme: ¿qué ha dicho el médico? ¿hay alguno al lado suyo en este momento? ¿podría verle?... Pero no, murmuró entre dientes con cierta agitación; no, no, mi presencia le haría daño... ¡Gran Dios! ¿qué hacer?

—El señor marqués no está solo, dijo el criado.

—¿No está solo? ¿Será el médico el que está á su lado?

—Sí, y un amigo...

—¿Un amigo! Dios sea bendito. ¿Podría yo decirle una palabra á ese amigo?

—Sí, señor.

Entró Vivian en el salón y casi en el mismo instante se abrió la puerta del cuarto de Guy apareciendo un joven á quien en el primer momento tomó por el médico, pero cambiando algunas palabras reconoció en él al amigo de quien se le acababa de hablar.

Este amigo ya se adivina quién podía ser: era Franz vuelto á Roma la vispera por la noche, que habiendo llegado muy tarde corrió á la mañana siguiente para ver á Guy, sin soñar siquiera en lo que había sucedido. En el primer momento fué grandísimo su espanto; pero después que su amigo le contó lo sucedido, aunque de una manera imperfecta, comprendió la causa de aquel accidente. Franz á su vez y sin entrar en detalles se lo comunicó al médico quién le dió esperanzas de salvación. Si la salud de Guy hubiese sido menos robusta, este accidente hubiera podido tener largas y peligrosas consecuencias; pero reflexionando sobre las circunstancias que lo habían producido, el médico dijo que si quería someterse durante algunos días al silencio más absoluto y á dos meses de escrupulosos cuidados, quedaría con el tiempo sin tener que sufrir consecuencia alguna.

Tal fué en resumen la contestación que dió Franz á las inquietas preguntas de Vivian, y después de algunas frases más que se cambiaron entre los dos,

Horas les parecían los minutos que tardaba el oírse el ruido del carruaje.

Al fin anunciaron que el carruaje las esperaba y tía y sobrina estaban ya en la puerta de la sala cuando vieron aparecer á lord Vivian Lyle.

Evelina se quedó petrificada y lanzó un grito... y, preocupada por la inquietud.

—¡Vivian! dijo, ¿qué ha pasado entre los dos? ¿decidme la verdad, quiero saberlo, lo exijo!

Nada se había cambiado en la ordinaria actitud de lord Vivian, y, sin embargo, no sin cierta emoción respondió al verse interpelado de aquel modo tan brusco:

—Si me habláis del marqués de Villiers me parece que, pues, le habéis visto, debéis saberlo; pues no es hombre para teneros nada oculto.

—¿Qué puedo yo saber? dijo Evelina con angustia y fuera de sí, ¿y cómo he de haberlo visto estando enfermo? ¿qué sé yo? ¡tal vez herido!

Y cayó en una silla sollozando.

La sorpresa de lord Vivian al oír estas palabras fué tan grande, que apenas si se vió escedida por la de lady Cecilia; ésta, sin embargo, miraba al uno y al otro estupefacta.

—No he visto hoy al marqués de Villiers; ignoraba por completo que estuviese enfermo, dijo por fin lord Vivian; y estas sencillas palabras fueron dichas de tal modo que hicieron desvanecer los temores que se habían apoderado de la imaginación de Evelina.

Le comprendió y respiró.

—Pero de dónde os viene esa inquietud, continuó lord Vivian, y la extraña alarma que acabáis de expresar?

Evelina no estaba dispuesta á usar el más pequeño disimulo; le parecía, además, que no tenía que andar con rodeos, y cediendo involuntariamente á este impulso le dió el billete que acababa de recibir de Guy.

ANUNCIOS



VAPORES CORREOS
DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
(ANTES DE ANTONIO LOPEZ Y CIA)

Servicio de Cuba

El día primero de cada mes sale un vapor de este puerto para la HABANA, con trasbordo en Las Palmas y escala en PUERTO RICO.

La llegada á la Habana de estos vapores tiene lugar el día 14 del mismo mes.

Por esta línea se admiten pasajeros para Puerto-Rico, en Habana, Pinar del Rio y Vera Cruz.

Servicio de Buenos-Aires

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES

Cada dos meses el día nueve sale un vapor de este puerto para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PARA CADIZ, BARCELONA Y MARSELLA

Cada dos meses del 18 al 20 sale un vapor desde este puerto para los de CADIZ, BARCELONA y MARSELLA.

Admite carga y pasajeros.

Para más informes en Santa Cruz de Tenerife

El Agente

JUAN LA-ROCHE



Línea de Vapores

ESPAÑÓLES ENTRE LAS
Islas Canarias y la de Cuba

El magnífico vapor de rápida
marcha

JULIA

Saldrá de este puerto el día 17 del presente mes de mayo, para CAIBARIEN Y LA HABAMA

CONSIGNATARIO
Aureliano Yanes.

NOVEDAD

en Tenerife

PLAZA DE LA CONSTITUCION, FRENTE AL

GOBIERNO CIVIL

ALMACEN DE LAS TRES B. B. B.

El dueño de este Establecimiento, vista la gran aceptación que ha tenido el CALZADO HECHO que se expende en el mismo, no ha vacilado en mandar á buscar un completo surtido, que acaba de llegar de la Península en el vapor «Martin Saenz».

Las ventajas ofrecidas á los consumidores, solo pueden apreciarlas, los que visiten el mencionado establecimiento.

La economía en los precios, la elegancia y solidez con que están confeccionados, tienen que llenar los deseos de los más exigentes.

Prescindo de pomposos anuncios, esperando que el tiempo demostrará la necesidad que había de un almacén como el que ofrece al público,

Luis Zamorano Villar

NOTA. En este nuevo Establecimiento hay de venta toda clase de CORDONES, TRENZAS y CINTAS de seda para el calzado, y un variado surtido de CACHUCHAS de última novedad, para niños.

Vinos del país

El dueño de este acreditado establecimiento anuncia á sus numerosos feligreses que desde el día de hoy se expenden vinos á los precios de costumbre.
Marina 5 esquina á la calle de S. José.

EL LIBERAL DE TENERIFE

Maritime de la mañana

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS EXCEPTO LOS FESTIVOS
SUSCRIPCION.—En toda la provincia, al mes 1'50 pesetas.—Península española, 13 pesetas semestre — Antillas y Extrangero, un año 28 pesetas.— Pago adelantado.

COMUNICADOS Y RECLAMOS.—Pagarán 25 céntimos de peseta por línea.—Los anuncios 5 id. por id. haciéndose rebaja en las inserciones son por más de un mes. No se devuelven originales.— pago adelantado

¡NOVEDAD! ¡NOVEDAD!

FABULOSA BARATURA

LA ASPIRACION CONSTANTE DEL AFICIONADO AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

20
PESETAS
FRANCO DE PORTE
EN
TODA ESPAÑA
GRAN LIGEREZA
PESO
600 gramos



20
PESETAS
FRANCO DE PORTE
EN
TODA ESPAÑA
Pequeño volumen
Longitud 16 cent.
Altura 10 cent.

El **Phobus Detective** nuevo aparato instantáneo de Fotografía, con el cual pueden obtenerse copias de todas las escenas animadas de la vida como grupos, carruajes en movimiento, caballos al trote, al galope, etc.

Con este aparato todo el mundo puede volverse fotógrafo.

Es indispensable acompañar á las cartas de pedidos las 20 pesetas en libranzas, letras, sellos, ó cualquier valor de fácil cobro.

Depósito universal de aparatos fotograficos, 34, calle de Fernando VII Barcelona.

Casa especial para los aficionados
Única en España para toda clase de novedades fotograficas.

Se expide gratis el Gran Catalogo ilustrado con grabados

Imprenta de ALVAR EZ HERMANO

San Francisco 48.

Vivián era de ordinario bastante dueño de su fisonomía; sin embargo, Evelina que le estaba mirando vió un relámpago de alegría que brilló en sus ojos y quedó maravillada: no podía ella ni sospechar que aquellos renglones despertasen tan viva esperanza en el que los leía.

Sus mejillas y su frente se cubrieron de un vivo carmín y su embarazo subió de punto durante el silencio que siguió á esta lectura.

Vivián estaba visiblemente turbado; pero pronto se repuso y volvió á leer la sola parte del billete de la cual quería hablar en aquel momento; se encontraba entonces, por una razón bien diferente de la de Evelina, sorprendido é inquieto como ella.

—Voy á su casa, dijo de pronto, y os traeré noticias suyas.

Salió dejando á Evelina asombrada, agitada y pensativa, y á lady Cecilia en un paroxismo de curiosidad tal, que tuvo necesidad de satisfacerla, sin espera, Evelina, la que ya estaba dispuesta, como hemos dicho, á no usar más reticencias, y se hallaba en aquel momento en un estado tal de agitación que le era necesario y útil el decir cuanto sentía. Habló, pues, sin titubear y en pocos instantes lady Cecilia estuvo al corriente de cuanto había ignorado hasta entonces. La promesa anterior de Evelina á Vivián; su compromiso posterior con Guy; su actual inquietud y su extraña posición entre la persistencia del uno de sus pretendientes y el repentino abandono del otro. «Demasiado repentino», pensó Evelina con cierto despecho, y volvió á encerrarse en su cuarto de nuevo en donde esta última impresión le condujo á consideraciones y comparaciones en extremo favorables al más obstinado de sus dos pretendidos.

En cuanto á lady Cecilia quería saberlo todo; pero no le gustaba en modo alguno inquietarse, sobre todo, cuando se trataba de los demás; así después de primer momento de sorpresa se puso á exami-

nar hasta que punto podía interesarla directamente lo que pudiese suceder.

Hemos ya explicado las razones que la habían hecho consentir en el matrimonio de Evelina y de Guy. En el momento á que nos referimos, entreveía es verdad, una ruptura y un cambio que llevaría el destino de Evelina á condiciones menos brillantes, pero más normales y más conformes con el conjunto de las predilecciones de lady Cecilia, pues lord Vivián era también su sobrino preferido sobre todos los demás; no le era, pues, indiferente el ver que volvía á ponerse entre sus manos la gran fortuna de Evelina. En una palabra, vió que de todos modos no tenía por qué preocuparse gran cosa del resultado de lo que pudiese acontecer, ya que en caso alguno las cosas no podían sucederse de un modo más desagradable para ella, y así, pues, pensando en los incidentes de la mañana volvió pronto y de la manera más pasiva al curso siempre ocupado de su vida ordinaria.

Lord Vivián, mucho más conmovido que ella, llegaba á la puerta del hotel de Guy. La primera contestación del criado que le abrió fué que su señor estaba enfermo y no podía recibir á nadie.

—¿Enfermo?... ¿desde cuándo?

No habiendo visto el criado á lord Vivián sino una sola vez, la vispera por la noche, no le reconoció y dijo:

—Desde ayer noche.

—Pero ¿desde qué hora?

—Desde la media noche: recibió una visita muy tarde y entonces estaba bien; después como no me llamaba entré y le encontré casi sin conocimiento: me dijo que fuese á buscar un médico porque había tenido un vómito de sangre.

El criado que daba estas noticias parecía muy conmovido.

Una inquietud tan grande, como cruel, se apoderó del ánimo de Vivián.